
 

Vendredi 12 juin 2020 
Classe de CE2-CM1 B – Mme Odokine. 

Corrections. 

Corrections en commun : p. 1 à 2. 

Corrections des CE2 : p. 3 à 5. 

Corrections des CM1 : p. 6 à 8. 
_______________________________________________________________________________________________________ 

Dictée bilan : 

« Le Choixpeau magique. 

Ecoute-moi, Harry. Tu possèdes beaucoup de qualités que Serpentard appréciait chez ses élèves 

et pourtant, tu as été envoyé à Gryffondor parce que tu l’avais demandé. Ce sont nos choix, 

Harry, qui montrent ce que nous sommes vraiment, beaucoup plus que nos aptitudes. » 

 
Calcul mental : ● Diviser par 10 et 100. 

Entraînement n°3 : 
250 ÷ 10 = 25           7 100 ÷ 100 = 71          48 000 ÷ 100 = 480       440 ÷ 10 = 44 
 
36 500 ÷ 100 = 365 2 000 ÷ 10 = 200           22 000 ÷ 100 = 220            7 050 ÷ 10 = 705 
 
860 ÷ 10 = 86        30 000 ÷ 100 = 300 4           700 ÷ 100 = 47             9 000 ÷ 10 = 900 
 
400 ÷ 100 =  4                7 020 ÷ 10 =  702              5 000 ÷ 100 = 50                990 ÷ 10 = 99 
 
32 000 ÷ 10 = 3 200   600 ÷ 100 = 6 
 
 
Arts plastiques : J’attends avec impatience vos dessins ! 

Conjugaison :  

Exercice 1 : Recopie les phrases en conjuguant les verbes entre parenthèses au présent. 

a. Chaque matin, tu arrives à l’heure à l’école. 

b. Je réfléchis toujours avant de donner ma réponse. 

c. Mon frère et moi voyons des étoiles de mer. 
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d. Les invités parlent tous en même temps. 

e. Nous saisissons nos crayons. 

f. Les élèves font une surprise à leur professeur. 

Exercice 2 : Réécris le texte en le complétant avec les verbes de la liste, en les 
conjuguant au futur. 

changer – être – remplacer – pouvoir – trouver. 

En 2050, nous serons 10 milliards d’humains sur la Terre, 2 milliards de plus 

qu’aujourd’hui ! On ne pourra pas nourrir tout ce monde. Notre alimentation changera . 

Dans votre assiette, vous trouverez peut-être des insectes ou des algues. Les viandes 

artificielles remplaceront les steaks hachés. 

Exercice 3 : Réécris ces phrases en conjuguant les verbes à l’imparfait. 

a. Ils mettent du temps à se préparer. 

Ils mettaient du temps à se préparer. 

b. Je nage tous les matins. 

Je nageais tous les matins. 

c. Nous plions nos vêtements. 

Nous pliions nos vêtements. 

d. Le garde surveille la forêt. 

Le garde surveillait la forêt. 

e. Je rentre au port à la tombée de la nuit. 

Je rentrais au port à la tombée de la nuit. 

f. Le soir, nous mangeons sous la tonnelle. 

Le soir, nous mangions sous la tonnelle. 
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CORRECTIONS – CE2 :                                   Grammaire :  

Exercice 4 : Choisis la question à laquelle répond chaque complément en gras. 

a. L’araignée disparaît dans un trou.          Qui ? / Où ? 

L’araignée disparaît où ? → dans un trou. 

b. Nous mangeons une crêpe. Où ? / Quoi ? 

Nous mangeons quoi ? → une crêpe. 

c. Au parc, les enfants jouent. Quand ? / Où ? 

Les enfants jouent où ? → au parc. 

d. La voisine appelle son chien. Quand ? / Qui ? 

La voisine appelle qui ? → son chien. 

Exercice 5 : Complète ces phrases avec un complément qui convient. 

a. Papa ouvre la fenêtre. 

b. Nous buvons une limonade dans un restaurant. 

c. La princesse rencontre une amie au parc. 

d. Les sauveteurs trouvent des canetons dans un trou. 

Exercice 6 : Trouve un complément qui répond à chaque question. 

a. Le poulet cuit dans le four. 

Le poulet cuit où ? → dans le four. 

b. Vous écoutez de la musique. 

Vous écoutez quoi ? → de la musique. 

c. Le directeur appelle Paul. 

Le directeur appelle qui ? → Paul. 
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Grandeurs et mesures (CE2) :    

Exercice 1 : Complète en t’aidant du tableau. 

5 kg = 5 000 g 

6 kg 352 g = 6 352 g 

4 kg 6 g = 4 006 g 

7 000 g = 7 kg 

8 500 g = 8 kg 500 g 

2 070 g = 2 kg 70 g 

2 kg = 2 000 g 

8 kg = 8 000 g 

1 000 g = 1 kg 

3 008 g = 3 kg 8 g 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Masse totale des trois enfants = 33 kg + 32kg 500g + 35kg 600g. 

33kg + 32kg + 35kg = 100 kg. 

500 g + 600 g = 1kg 100g 

100 kg + 1kg 100g = 101 kg 100g 
4 

     5                   0                   0                  0 

     6                   3                   5                   2 

      4                  0                    0                   6 

      8                  5                    0                  0 

     2                   0                  7                   0 

     3                   0                 0                    8 

1 2 3 4 5 6 

101 100 

× 



 

Questionner le Monde - Temps (CE2) : 
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CORRECTIONS – CM1 :                                     Grammaire : 

Exercice 2 : Relie chaque groupe nominal à un complément du nom qui convient. 

Un kilo          ●  ●   en papier 

Un sac           ●  ●   à repasser 

Une table       ●  ●   au citron 

Les rayons      ●  ●   de prunes 

Un sorbet       ●  ●   du soleil 

b. Choisis deux groupes nominaux que tu as formés et emploie chacun d’eux dans une 
phrase. 

→ Je mange un sorbet au citron. 

→ La caissière m’a donné un sac en papier. 

Exercice 3 : Recopie seulement les compléments du nom. 

à ongles – en paille – de baseball – gris – de Biarritz – sucrées – pour Lyon. 

Exercice 4 : Ajoute des compléments du nom en utilisant la préposition donnée. 

Un yaourt à boire – des pains au chocolat – une salade de fruits – une table en pierre – 

des livres pour cuisiner – une sauce sans goût – une voiture avec des phares bleus. 

_________________________________________________________________________________________________ 
Grandeurs et mesures (CM1) :    

 

        

 

 

 

 

Exercice 11 : Recopie et complète les égalités. 

a. 48 dag = 480 g. 

b. 3 t 650 kg = 3 650 kg 

c. 57 hg = 5 700  g 

d. 8 kg = 8 000 g 

a. 

→ FAUX. 

→ FAUX. C’est la plus grande. 

→ FAUX. 
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e. 72 cg = 720 mg 

f. 4 kg =  400 000 cg 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                               4               8           0 
    3             6            5              0 

                                                 5            7              0            0 
                                                                                                               7                2             0 
                                                 4            0             0             0               0               0 
 

→ 1 kg 860 g. 
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Histoire (CM1) : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 


